



在英国首都伦敦,一名手持黎巴嫩国旗的男童参加反对以色列轰炸黎巴嫩的示威游行活动 新华社/法新

# 以机械化部队攻入黎境

## 以军开始地面进攻

7月22日,以军在坦克的支援下,攻占了黎巴嫩南部边境的一个小村庄,开始了将黎巴嫩真主党游击队从边境地区赶跑的地面进攻。随后,在黎以冲突的第13天,以色列战机第一次轰炸了黎巴嫩西南部港口城市西顿市。地面部队则深入黎巴嫩境内将近两公里,占据了一座城镇。

以军发言人说,在过去24小时里,以色列飞机轰炸了黎巴嫩的120个目标,包括火箭发射台。黎巴嫩警察表示,有4人被以军炸死。

## 真主党13枚火箭袭击海法

真主党武装也毫不示弱,在7月23日向以色列北部城市海法发射了13枚火箭,其中一枚击中一辆汽车,导致一人死亡,另一枚击中一家木器店,炸死一人。

另外,在海法还有14人受伤,其中一人伤势严重,4人中度受伤,9人受轻伤。真主党的火箭还击中一座房子,但当时房子里没有人。

海法是以色列第三大城市,位于黎以边境35公里,处于真主党火箭的射程之内,是真主党喜欢袭击的目标。迄今为止,真主党的火箭炸死了20名以色列士兵和17名平民。

## 以色列同意北约维和

以色列防长佩雷茨23日在与德国外长施泰因迈尔会谈后说:“我们将继续进行军事行动,目的是为外交行动创造尽可能大的空间。”

佩雷茨表示,以色列将同意在黎巴嫩部署多国部队。他说:“由于黎巴嫩军队虚弱不堪,我们支持在(黎巴嫩)南部部署一支多国部队,并且拥有广泛的权威。”

他说,这支部队应该来自北约,并应阻止武器从叙利亚走私到黎巴嫩。

这位以色列国防部长说,解决目前危机的关键是真主党释放在7月12日抓获的两名以色列士兵。

德国外长施泰因迈尔2004年曾经协助以色列与真主党达成交易,解救了一名以色列商人。

## 黎巴嫩第6批华侨华人撤离

由中国驻黎巴嫩大使馆组织的第六批华侨华人及家属共24人,于23日晨离开黎巴嫩经叙利亚回国。

中国驻黎巴嫩使馆武官迟广胜和商务三秘杨辰飞开车护送这批华侨华人到黎巴嫩北部的黎波里附近的出口,并帮助他们办理出关手续。这批华侨华人进入叙利亚后将由中国驻叙利亚使馆人员迎接并协助办理回国事宜。中国驻黎大使刘向华为这批华侨华人送行。她在车上向他们转达了中国政府对黎巴嫩的华侨华人生命安全的关心,然后与他们一一握手告别。

## 联合国黎巴嫩急需救援

联合国负责人道主义事务的副秘书长埃格兰22日说,黎巴嫩因遭到以色列袭击而面临人道主义灾难,未来数月内急需至少1亿美元援助。“这已经是一场重大危机,直接波及人数超过50万人,他们要么沦为难民,要么在本国无家可归。”埃格兰对媒体说,“目前尚不清楚应对这场危机的代价最终会有多大,“我们目前无法把任何数量的救援物资送入这个国家,更重要的是,我们无法把援助送到我们目前能够到达的某些地点以外”。

“这不是自然灾害,而是人为造成的危机,它必须结束。”埃格兰补充说。

## 英国国务大臣批以

英国外交国务大臣金·豪厄尔斯22日批评以色列空袭黎巴嫩不分青红皂白。这被认为是英国官员对以色列做法迄今为止措辞最严厉的批评。

豪厄尔斯在黎巴嫩首都贝鲁特对记者说,以色列过去11天空袭黎巴嫩打击的似乎并不总是真主党目标,“这不是外科手术式的打击,这种战术让人非常、非常难以理解。你知道,如果他们要对付真主党,那就去打真主党。你别拿黎巴嫩整个国家当靶子”。

## 伊朗不会介入黎冲突

据伊朗半官方的法尔斯通讯社(Fars)7月22日报道,伊朗武装力量参谋长联席会议主席侯赛因·费卢扎巴迪日前表示,伊朗不会以军事手段介入目前的黎以冲突,但将继续向黎巴嫩提供外交和政治支持。

费卢扎巴迪少将称,当前发生在黎巴嫩的武装冲突是美国大中东计划的一部分,“布什和布莱尔策划了这场战争,然后用一句‘以色列人卷入这场冲突’为自己洗脱罪名。其实美英和以色列已经决定对黎巴嫩发动袭击。”

费卢扎巴迪还对黎巴嫩真主党抗击以色列提出赞扬,称真主党的“英勇抵抗”使得以色列军队至今未能占领黎南部地区。他说,这场战争将以双方的边界线不发生任何改变而终结,黎巴嫩人民将取得胜利,胜利属于伊斯兰世界。费卢扎巴迪还警告说,如果阿拉伯国家现在不反对以色列的侵略,那么今天发生在黎巴嫩的事情将来也会发生在他们的国家。他呼吁阿拉伯国家停止向以色列出口原油。

综合新华社消息

## 全球大反战 力挺黎巴嫩

黎巴嫩和以色列战火蔓延,人道主义危机加剧。有鉴于此,美国、英国、德国和以色列等一些国家民众22日纷纷举行大规模反战游行。

### 美国

在芝加哥市中心,数百名抗议者顶着炎炎烈日举行集会,反对以色列在黎巴嫩和加沙地带采取的军事行动。60岁的犹太裔芝加哥人戴尔·莱曼说:“作为一个美国人,我愤怒;作为人类的一员,我为发生在黎巴嫩人身上的事情感到愤怒。”

在芝加哥居住10年的巴勒斯坦裔电脑工程师纳迪尔·伊斯梅尔说,他参加游行是为了抗议“以色列对黎巴嫩平民百姓的集体惩罚”。

### 欧洲

在伦敦,大约7000名抗议者上街游行,其中很多人手举黎巴嫩国旗和谴责以色列的标语,上写“抵制以色列”、“邪恶轴心:布什、布莱尔、奥尔默特”。

此外,伯明翰、曼彻斯特、格拉斯哥、纽卡斯尔和设菲尔德同日均举行数百人参加的反战游行。

然而,另一场支持以色列的游行也在酝酿中,计划于23日晚间在伦敦举行。组织者之一的英国犹太人代表委员会主席亨利·格伦沃尔德称:“以色列拥有在主权领土上保卫自己不受无端攻击的权利。”

### 以色列

在特拉维夫,超过2500人参加此次抗议活动。与以往不同的是,除了以色列的阿拉伯人组织,一些犹太人左翼组织和人士也加入他们的队伍。

抗议者特西亚·雷格夫说:“这场战争已经偏离正确方向,被(黎巴嫩真主党)抓走的士兵已经被长时间遗忘,因此我来这里呼吁尽快停止这场愚蠢和残忍的战争。”新华社供本报特稿

## 黎以准“环姐”成好友

以色列炮火继续轰炸黎巴嫩,在地球另一端,来自世界各地的80多位佳丽聚集到美国洛杉矶角逐第55届“环球小姐”桂冠。虽然黎以正在冲突,以色列小姐和黎巴嫩小姐却已结成好友,向世界展示友谊。

### 堪称榜样

“环球小姐”决赛当地时间23日将在洛杉矶举行,经过决赛前朝夕相处的日子,黎巴嫩小姐加布丽埃勒·布·拉希德和以色列小姐阿纳斯塔西亚·延京结成好友。

拉希德现年20岁,身高1.8米,出生于贝鲁特,正在攻读硕士学位,主修翻译,希望有朝一日能为联合国工作。延

京21岁,出生于乌克兰,13岁时移民以色列,准备明年读大学,对心理学感兴趣。

### 赛事鲜有人关注

尽管赛事吸引全世界170个国家和地区的关注,但组织者说,在美国老家,这项赛事人气早已日渐衰落。

委内瑞拉小姐、法国小姐、阿根廷小姐和斯里兰卡小姐突然从一辆大巴中走出,她们到一家咖啡馆内,与西班牙小姐、墨西哥小姐和美国小姐会面。

法新社开玩笑说,这种场面如今很难影响到交通,换作影星布拉德·皮特在街头修汽车倒有可能引起交通堵塞。新华社供本报特稿



一名黎巴嫩男子从遭到以军轰炸的楼房旁走过 新华社/路透

不顾国际社会的呼吁,以色列拒绝停火,并开始了地面进攻。真主党武装则继续向以色列北部城市海法发射火箭弹。面对国际协调和压力,以色列表示同意北约驻黎维和,而真主党领导人纳斯鲁拉发誓要让以军付出高昂代价。



黎巴嫩南部城镇希阿姆遭到以军飞机轰炸后升起浓烟 新华社/法新